



ЖУРНАЛ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЕНА — ЛУЧШИМ

Бюро обкома КПСС подвело итоги социалистического соревнования строительных, монтажных и специализированных организаций, работающих на лусковских объектах Запсиба и химической промышленности.

Переходящие Красные знамена обкома КПСС, облсовпрофа и Главкузбастрострой за работу в сентябре присуждены коллективам:

строительного управления «Сантехстрой» треста «Востокхимпромстрой» (начальник управления П. В. Молчанов, секретарь парторганизации В. Е. Вахмянина, председатель строителькома В. П. Чернухин) и Антоновского монтажного управления треста «Запсибэлектромонтаж» (начальник управления Ю. В. Антонов, секретарь парторганизации В. М. Лагутин, председатель строителькома А. М. Болеткова).

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана в январе 1922 года • № 256 (14672) • Пятница, 31 октября 1975 года • Цена 2 коп.

XXV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

ЕСТЬ ПЯТИЛЕТКА!

ПЛЮС МЕХАНИЗАЦИЯ

24 октября в первую смену горняки производственного объединения «Облагемеровуголь» выполнили директивный пятилетний план по добыче угля и реализации продукции. За годы пятилетия добыто 13.965.000 тонн.

Наш корреспондент В. Кузнецов беседует с генеральным директором объединения З. С. ЖУРАВЛЕВЫМ.

— Знаю Станислав, расскажите о структуре объединения и его задачах.

— Девять наших шахт, шахтоуправлений и разрезов разрабатывают по области от Кемерово до Осинников. За год объединение добывает три миллиона 290 тысяч тонн угля. Это две трети от общей добычи угля по Министерству топливной промышленности РСФСР. Свой уголь мы поставляем в 19 областей и автономных республик; он идет на нужды колхозов и совхозов, школ, больниц и т. д. В отдельные месяцы число наших потребителей доходит до семи с половиной тысяч. Интересно: в Кузбассе «оседает» в год лишь полмиллиона тонн добытого нами угля, остальной «путешествует» по республике.

Объединение наше высокопроизводительное; только за девять месяцев нынешнего года, например, мы получили миллион рублей сверхплановой прибыли.

— Каковы основные итоги пятилетия?

— За пять последних лет уровень механизации на наших предприятиях увеличился в три раза. Сейчас, например, у нас в работе шесть угледобывающих комплексов, причем три из них выдают каждые сутки по тысяче и более тонн угля.

СЕКРЕТ УСПЕХА — МАСТЕРСТВО

Достоинство несует предельно ударную вахту водители сохвата «Ясна» Пятилетки. Пятилетний план грузооборотом они обязаны выполнить к 25 декабря.

Впереди соревнующихся идет водитель автомашин ЗИЛ-164 В. Н. Сушик.

Свою пятилетку он закончил еще в конце 1973 года. Профессиональное мастерство, дисциплина, высокая ответственность за порученное дело — вот секреты его успеха.

И. ИВАНОВ, Прокопьевский район.

Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР

Мы, ученые, конструкторы, инженеры, техники и рабочие, принимаем участие в создании, запуске и осуществлении полета межпланетных автоматических станций «Венера-9» и «Венера-10», сердечно благодарим Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР за теплые пожелания и высокую оценку нашего труда.

Мы гордимся, что в науку XXV съезда КПСС нашей страной созданы первые искусственные спутники Венеры, проведенны

ПРИМЕР МАЯКОВ

18 октября все рабочие поселки г. Таштагола облетела радостная весть: в первую смену горняки выдали последние тонны железной руды в счет пятилетнего плана. Успешно несут ударную вахту и другие производственные коллективы. Наш корреспондент обратился к второму секретарю горкома КПСС А. Ф. ЗОТОВУ и попросил его рассказать, какие трудовые подвиги готовит к съезду трудящиеся города.

— Трудовая победа горняков, — говорит он, — это победа многих коллективов. С начала пятилетия выдано более 45 миллионов 600 тысяч тонн руды. Задание выполнено досрочно. А это значит, что металлурги все время чувствовали надежную поддержку и могли в полную силу бороться за вылазку сверхпланового металла.

Соревнование горняков возглавляют коллективы старейших рудников — Темиртау и Шерегешского. Оба они справились с пятилетним планом еще раньше. К тому же шерешские выступили в городе пионерами движения за право участвовать накануне съезда в выдаче 300-миллионной тонны руды предприятиями горного управления КММ.

Сегодня в городе в счет десятой пятилетки работают такие три из семи шахтоуправлений управления, более 30 бригад и участков.

Активным творческим поиском, полным использованием внутренних резервов отличаются наши бригады маяков, возглавляемые коммунистами Героями Социалистического Труда В. Е. Самонюковым в Таштагольском рудоуправлении и старшим буровым мастером Н. П. Рупешниковым в Шалынской геологоразведочной экспедиции. Первая справилась с личной пятилеткой в мае нынешнего года, а вторая работает сейчас в счет мая 1976 года. Среди строителей дадут тон бригады А. Н. Веснина, Э. А. Горюнского из ШСУ-6, И. И. Калинин из ШСУ-5 и многие другие.

— Александр Федорович, не могли бы вы рассказать вкратце, за счет чего достигнуты такие успехи и каковы дальнейшие цели передовиков?

— На горнорудных предприятиях, как известно, наметилась революционная смена новой системы «Сибирячка». Но наряду с высокопроизводительной техникой немалую роль сыграли научная организация труда и широкое распространение на предприятиях передового опыта. В производственных коллективах заметно повысилась ответственность инженеров, слесарей, мастеров и бригадиров. А это, конечно же, сказалось на укреплении трудовой и производственной дисциплины.

Идя навстречу съезду, коллективы рудоуправлений решили в оставшиеся до конца года выдать еще 2.200 тысяч тонн железной руды и 1,5 миллиона тонн концентрата. Обогатители Мундубайской фабрики обязались к открытию съезда отправить металлургам дополнительно к заданию 35 тысяч тонн агломерата. На их сверхплановом счету уже 25 тысяч тонн.

г. Таштагола.

ФОТОРЕПОРТАЖ

ДОМ В КОЛЫБЕЛИ

Сегодня вечером в театре оперетты — лучшим зале города — соберутся на торжественное собрание, посвященное 58-й годовщине Октября, работники стройиндустрии областного центра. Правительственные награды и премии получат ветераны труда и победители соревнований в девятой пятилетке. Доброе слово прозвучит с трибуны о лучших коллективах. Об одном из них — заводу железобетонных конструкций № 1 треста «Железобетонстрой» — наш рассказ.

Нет, не там рождается многоэтажный светлый дом, где встали в небо железные руки, подъемные краны и гремят на ухабах под тяжестью бетонных плит и панелей грузы.

Дом рождается вот здесь, под высоким пролетом первого цеха завода. У завода кратко, но довольно уныло наименование: ЖБК № 1 треста ЖБС. А у его продукции названия смешные и милые: «Зайчонок с елкой», «Солнышко», «Лягушонки», «Котик-горбунок», «Гуси-лебеди». Вот так и называют потом детский сад, в фасадной стене которого установят керамзитобетонная плита с ярким узором из коврово-мохяновой плитки.

— Вообще-то все, что есть в Кемерове прекрасное, вышло из этих стен, — улыбается секретарь парткома треста «Железобетонстрой» В. Д. Павлик.

В его трудовой копилке — очень большая доля истины. Девяти-двенадцати-шестидесятиэтажные дома сделаны на заводе № 1. Цирк, новый аэровокзал, трибуны стадиона «Химик», лестница с Весен-



ной в Томи, новый мост через Искитиму — тоже отсюда. Все крупнопанельные школы и детсады города, административно-бытовые комбинаты и столовые кемеровских заводов — тоже отсюда рождены.

Цех № 1 — передовой на заводе. Пятилетний план выполнен. Еще в начале сентября. Первым в цехе его коллектив удостоен звания цеха коммунистического труда и занесен в Летопись трудовой славы Кузбасса. Бригада арматурщиков цеха под руководством И. А. Клокова дав пятилетку подряд работает без травм и аварий. Ее плечу предстояло в третьем квартале 1975 года, в коллективе цеха, возглавляемом коммунистом А. М. Вишневым, есть чему поучиться.

На смену была в этот день переразвезена в цехе бригада Вячеслава Наговицина. Заглянул мимоходом в опалубку технолог цеха Виктор Петрович Курьянов. На две минуты встал в очередь к коллективу цеха, возглавляемому коммунистом А. М. Вишневым, есть чему поучиться.

Заглянул мимоходом в опалубку технолог цеха Виктор Петрович Курьянов. На две минуты встал в очередь к коллективу цеха, возглавляемому коммунистом А. М. Вишневым, есть чему поучиться.



НА СНИМКАХ: сверху слева направо — бетонщики цеха № 1 О. В. Филинов, бригадир В. В. Наговицин и А. М. Маркилов; канувшие уложить новый узор — «зайчонок с елкой», — советует плиточнице Н. П. Багачевой технолог В. П. Курьянов (снимок слева); доволен Амантай Ташлиев (на снимке справа); его награда — красивые дома новых проспектов; уходит панелевозы (снимок внизу).



Фото В. Грызыкина, г. Кемерово.

ПОЧИН ПОДДЕРЖАН

Труженики Топкинского района поддержали почин механизаторов Промышленковского и Яйского районов по образцовой подготовке техники к полевым работам,

достоинством встречи XXV съезда КПСС. Механизаторы совхоза «Шининский» решили подготовить всю посевную и почвообрабатывающую технику к открытию XXV съезда КПСС, отремонтировать 25 тракторов, 15 комбайнов, 8 автомобилей. Коллектив совхоза «Соломинский» обязуется ремонт всей почвообрабатывающей и посевной техники закончить к 1 мая 1976 года.

В соответствии с принятыми социалистическими обязательствами районное управление сельского хозяйства и районное объединение «Сельхозтехника» довели каждому коллективу планы-графики ремонта техники. Предусмотрены взаимопроверки хранения и хода подготовки машин.

А. ЗЫКОВА, Топкинский район.

НОВОСТИ СОБЫТИЯ ФАКТЫ

г. Ленинск-Кузнецкий

XXV СЪЕЗДУ ПАРТИИ

На камвольном-суковом комбинате развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу XXV съезда партии. Разработаны и утверждены условия соревнования.

Ленточница штапельного отдела В. Лыткина предложила соревноваться под девизом «XXV съезду партии — ударный труд, высокую эффективность производства и высокое качество на каждом рабочем месте». В соревнование вступают целевые коллективы, кроме того, рабочие берут индивидуальные обязательства. Например, ленточница А. Рыбак решила выдать сверх годового плана сорок одну тонну продукции, а в день открытия съезда выполнить сменное задание более чем на 140 процентов.

ИЗУЧАЕТСЯ ОПЫТ...

В Доме культуры шахты им. Ярославского состоялось совещание обогатителей производственных объединений «Кузбассуголь».

На нем выступил директор обогатительной установки шахты им. Ярославского Н. Снытко и другие работники предприятия, которые поделились опытом обогащения угля.

«ТЫСЯЧНИЦЫ» 75-го

Двадцать шесть очистных бригад Ленинского рудника ежедневно добывают по тысяче и более тонн угля. Это на две бригады больше, чем в прошлом году.

Значительно возросла эффективность их труда. Девять коллективов — вдвое больше, чем в прошлом году, — по итогам девяти месяцев работы достигли производительности труда выше тысячи тонн на рабочего в месяц.

По плечу «тысячницам» стали такие нагрузки, которые могли выдержать только бригада Юрия Черепова с шахты «Октябрьская». Пример тому — успехи очистников, возглавляемых Николаем Титовым с шахты «Кузнецкая», которые впервые достигли нагрузки более трех тысяч тонн угля в сутки и успешно выполняют годовое обязательство — добыть шестьсот пятнадцать тысяч тонн топлива.

ПРОСПЕКТ МЕНЯЕТ ЛИЦО

На проспекте имени Ленина снесены последние частные дома. На их месте закладывается 56-квартирный дом.

Еще несколько лет назад рядом с современными зданиями ютились почерневшие домишки, которые портили архитектурный ансамбль. С тех пор подолжало немало кирпичных и крупнопанельных пятиэтажных домов, и сейчас заканчивается реконструкция дороги, подготавливается троллейбус.

В. ЛАШКЕВИЧ, к. р. «Кузбасс».

Встреча тов. Л. И. Брежнева с тов. Ле Зуаном

29 октября в Кремле состоялась встреча Генерального секретаря ЦК Коммунистической партии Советского Союза Л. И. Брежнева с Первым секретарем ЦК Партии трудящихся Вьетнама Ле Зуаном.

Во время беседы товарищи Л. И. Брежнев и Ле Зуан с большим удовлетворением отметили успешное развитие братских советско-вьетнамских отношений, основанных на принципах марксизма-ленинизма и социалистической солидарности. Было подчерк-

нуто стремление КПСС и ПТВ, СССР и ДРВ и впредь всемерно укреплять дружбу обеих партий и стран, углублять их двусторонние связи и взаимодействие в международных делах в интересах дальнейшего увеличения могущества и сплоченности мировой системы социализма.

Были рассмотрены вопросы дальнейшего развития советско-вьетнамского сотрудничества в различных областях, в том числе в сфере экономики, науки и культуры. Обе стороны

придают важное значение координации народнохозяйственных планов на предстоящую пятилетку и на дальнейшую перспективу. Товарищи Л. И. Брежнев и Ле Зуан обсудили также некоторые актуальные международные проблемы. Они выразили единую точку зрения, что обстановка требует дальнейших всесторонних усилий, направленных на укрепление мира и развитие сотрудничества между государствами на началах равноправия, строгого уважения суверенитета и невмешательства во внутренние дела. При этом было отмечено особое значение дальнейшего укрепления социалистического сотрудничества, международного коммунистического и рабочего движения, необходимость последовательной борьбы с агрессивными силами империализма и неонационализма и их пособниками.

Беседа прошла в духе братской солидарности, дружбы и товарищества.

МИТИНГ СОВЕТСКО-ВЬЕТНАМСКОЙ ДРУЖБЫ

Подготовку ЦК КПСС, первый секретарь МКГ КПСС В. В. Гринин, секретарь ЦК КПСС К. Ф. Катусев и другие.

Митинг открыл секретарь парткома завода В. Ф. Спесивых, который сердечно приветствовал дорогих гостей.

Советский Союз, подерживая дружбу, поддерживает и внутреннюю политику Коммунистической партии и Советского госу-

дарства, выражали искреннюю благодарность Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу за его большую и настойчивую работу во имя мира и счастья людей. Тепло встреченный собравшимися на митинге выступил товарищ Ле Зуан.

Речь товарища Ле Зуана была выслушана с вниманием и неоднократно прерывалась аплодисментами. (ТАСС).

ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

Бюро горкома КПСС и исполком городского Совета рассмотрели итоги соревнования в честь 58-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и за третий квартал 1975 года.

Первое место и переходящее Красное знамя горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся завоевал Заводской район (первый секретарь райкома КПСС А. М. Лебедев, председатель райисполкома В. А. Капитанов). Район занесен в Книгу трудовой славы города Кемерово.

Второе место среди строителей и монтажников организации города присуждено коллективу треста «Строимеханизация» (управляющий А. Н. Горькавый, заместитель секретаря парткома М. А. Винник, председатель комитета профсоюза И. И. Бырзан).

Среди пищевых предприятий победителем стал коллектив пивоваренного завода (директор Г. И. Романов, секретарь партийной организации К. П. Объясова, председатель комитета профсоюза З. И. Блинская).

Среди грузавых автопредприятий № 1 (директор Е. А. Прутковая, секретарь партийной организации Н. П. Павлов, председатель комитета профсоюза А. А. Госман).

Победителями в социальном соревновании среди пассажирских транспортных предприятий города вышел коллектив трамвайно-троллейбусного управления (взаведующий Н. И. Ангелов, секретарь партийной организации С. Н. Павлов, председатель комитета профсоюза Д. А. Южиков).

Первое место среди строителей и монтажников организации города присуждено коллективу треста «Строимеханизация» (управляющий А. Н. Горькавый, заместитель секретаря парткома М. А. Винник, председатель комитета профсоюза И. И. Бырзан).

В социалистическом соревновании среди предприятий бытового обслуживания первое место завоевал коллектив фабрики «Ильича и Ленина» (директор А. М. Кожегаров, секретарь партийной организации В. К. Борженко, председатель комитета профсоюза М. Т. Брыкина).

Среди пищевых предприятий победителем стал коллектив пивоваренного завода (директор Г. И. Романов, секретарь партийной организации К. П. Объясова, председатель комитета профсоюза З. И. Блинская).

Среди грузавых автопредприятий № 1 (директор Е. А. Прутковая, секретарь партийной организации Н. П. Павлов, председатель комитета профсоюза А. А. Госман).

Среди грузавых автопредприятий № 3 и автобазы «Кузбассэнерго».

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ ЧТО ВЗЯТЬ С СОБОЙ В ДОРОГУ?

Делегаты одиннадцатитрехотрядного коммунистического Заводского района в свой 25-й конференции подвели итоги выполнения решений XXIV съезда КПСС, вырабатывая программу деятельности районной парторганизации на будущее.

Кемерово называют городом химиков. А химик — это заводской район. Горюба об успехах и недостатках в работе, докладчик, первый секретарь райкома партии А. М. Лебедев так идишше затрагивал общегородские проблемы. Занятосованно к этому отнеслись и выступилишие в прениях делегаты.

Действительно, предприятия района занимают ведущее место в городе. Уже один перечень их — Новокемеровский химкомбинат, азотно-туковый завод «Курбонит», старейшая кузбасская индустрия — конский трест «Кемерово-Химстрой», демонстронный комбинат, железнодорожный узел и др. — говорит сам о себе. Заводской район за годы пятилетки стал своеобразным полигоном, на котором прошли хорошую проверку интересные начинания, штурмовавшие затем многие заводы и стройки не только города, но и области. Вспомним хотя бы договор о сотрудничестве, заключенный между карбонитниками и учебным институтом химической промышленности, инициативу коллектива заводской химкиныка и металлургического завода «Пятилетку» — за четыре с половиной года, почти бригады строителей Н. П. Иданова из «Кемерово-Химстроя» по достижению максимальной выработки и работе по ливневым сетям экономики, отличный опыт, накопленный партгрупной завода «Курбонит», которой руководил Т. Д. Савицкий, одобренный недавно бюро обкома КПСС.

Предприятия района были в числе инициаторов движения за превращение Кемерово в город высокой культуры труда и быта, объявленного недавно смотра повышения эффективности труда и качества работы. От заводчан в решающей

ста парторганизации, подбора и воспитания кадров, повышения общественно-политической активности коммунистов.

В то же время анализ показывает, что в арсенале еще можно внести много не используемых пока резервов, а партийным организациям надо целенаправленно искоренять недостатки.

Наглядный урок. Несмотря на перемывленные суммарных плановых заданий, темпы роста объема производства по району на предприятиях химии, местной промышленности, стройиндустрии оказались ниже запланированных.

Еще одной важной проблемой для района, распыляющегося значительными производственными фондами, остается наиболее полное и эффективное их использование. А фондоотдача на заводе коксохимическом, «Автоматизат», «Металлост» и других снижается. Отчего это происходит?

Среди причин назывались: неудовлетворительная организация труда, недостаточная квалификация кадров, задержки с освоением проектных мощностей, низкий уровень трудовой и технологической дисциплины и др. То есть те причины, большинство которых надо искать в глубине, они не зависят от поверхности. Но решение каждой из них требует исключительной пролонгивной и многогранной работы, умелого руководства партийных организаций.

Справедливую озабоченность у делегатов вызвала работа строителей и предприятий стройиндустрии и стройматериалов. Этого наряду с качеством, которую осуществляют партийные бюро.

К примеру, коммунисты конского цеха (секретарь партбюро Т. Кабрин) стали инициаторами соревнования за досрочное освоение проектной мощности четвертой батареи коксохимзавода. Партбюро цеха большое внимание уделяет вопросам внутрипартийной жизни, ро-

Отмечая активность делегатов в тушении в конференции первый секретарь горкома КПСС В. М. Чирпота сказал, что труженники Заводского района, постоянно идущие в авангарде соревнования за досрочное выполнение решений партии, добились примечательных успехов. Он высоко оценил их вклад в городские заботы.

Каждый из присутствующих здесь делегатов, — сказал он, — не только свидетель преобразований, произошедших после XXIV съезда партии, но и активный участник всех добрых дел. Сорок два процента прироста по городу и району пятилетки приходится на долю Заводского района. В будущем этот вклад возрастет. Поэтому задачей заводчан является увеличение отдачи от имеющегося экономического потенциала.

Особое внимание предприятий района надо обратить на производство товаров народного потребления, их качество, в девятой пятилетке химические заводы эту проблему отдавали на задний план.

В решении вопроса улучшения условий труда и быта горожан важнейшая роль принадлежит составлению и обязательному выполнению планов социального развития коллективов, — сказал первый секретарь горкома. — В основном планы — человек со всеми его запросами. Обязанность партийных организаций — добиться решения комплекса намеченных вопросов. К сожалению, этого не всегда удавалось добиться в прошедшем отчетном периоде. В десятой пятилетке мы должны найти эту задачу подхода и медлительность.

Коммунисты Заводского района областного центра не раз доказывали, что им по плечу успешное решение задач, поставленных перед ними. На своей отчетно-выборной конференции они заверили, что достойно выполнят все, что наметит XXV съезд партии.

А. БЕЛЬЧИК.



МНОГОТРАЖНЫЕ ГАЗЕТЫ СООБЩАЮТ:

СЕРДЦЕ КОЛЛЕКТИВА — ПАРТГРУППА

В партийной группе заводского участка СМ-3 треста «Строимеханизация», где партгрупором В. Кузнецов, 12 коммунистов. Каждый из них является достойным примером в труде и быту, у каждого есть партийное поручение.

Здесь нет отставших, все члены коллектива переполняют смелые задания. По итогам соревнования участком часто занимает классное место в тресте.

В настоящее время этот участок ведет заочку свая в новом, 17-м микрорайоне. Основные нормы перевыполняются, качество работ отличное.

Партийная группа все делает для того, чтобы заводской участок пришел к XXV съезду КПСС с высокими показателями в труде. («За комплексную механизацию»).

В ЧЕСТЬ ГОДОВЩИНЫ ОКТАБРИ

Комсомольско-молодежная бригада штукатуров СОВ-1 во главе с И. Бельковым неоднократно выходила победителем в соревнованиях среди других коллективов треста «Кемеровогражданстрой».

Все члены бригады трудятся по-ударному. Но и здесь есть свои являки. Например, Антонина Жиркова, Независимо от областного чемпионата чемпионать штукатуров она заняла первое место.

Встреча всенародный праздник — 58-ю годовщину Октября, комсомольско-молодежная бригада штукатуров решила ежемесячно выполнять производственные задания на менее чем на 150 процентов. («Труд строителя»).

ПЯТЬ ЛЕТ БЕЗ КАПИТАЛЬНОГО РЕМОНТА

В 1971 году ремонтно-механическая служба второго цеха анлинообработочного завода выполняла обязательную работу всю девятую пятилетку без капитального ремонта корпуса № 2.

И вот пятилетка на исходе. Заинтересованные цеховые работники в хорошем состоянии. Этого ремонтники добились четким соблюдением графика планово-предупредительных ремонтов, отличным качеством работ.

Благодаря хорошей службе ремонтников цех № 2 пятилетку отработал бесперебойно, выработав много сверхплановой продукции. («Авангард»).

КОНКУРС НА ЭМБЛЕМУ

Комбинат шелковых тканей — предприятие молодое, перспективное. Но у него нет пока еще своего знака отличия, своей эмблемы.

И вот на заводе объявлен конкурс на лучшую эмблему Кемеровского комбината шелковых тканей. В нем принимают участие все желающие. Победитель творческого конкурса ждет поощрения. («За доблестный труд»).

УНИВЕРСИТЕТ — ЧЛЕН ВОКА

«Прошу принять Кемеровский государственный университет коллективом членом Всесоюзного добровольного общества любителей книг».

Такое заявление недавно поступило в президиум Кемеровского городского отделения ВОКА.

Просьба удовлетворена. Университет стал первым коллективным членом этого общества среди высших учебных заведений областного центра. («Путь в науку»).



Несколько раз подряд завоевывала звание лучшей ткачихи Кемеровского комбината шелковых тканей комсомолка Наталья Соловьева. Джинсовая ткань, которую она шьет, всегда высокого качества. Отличный специалист Н. Соловьева ежемесячно выполняет производственные задания на 110-135 процентов. Ее портрет помещен на доске Почета комбината.

Фото Н. Карева.

ДНЕВНОЙ ЗАРАБОТОК — В ФОНД МИРА

29 октября, когда Ленинский комсомол отмечал свой день рождения, коллектив Дворца культуры строителей областного центра провел митинг. Решено было в этот день встать на вахту мира и дневной заработок коллектива перевести в Фонд мира.

Старейшие работники Дворца, ветераны партии и комсомолка обещали трудиться с комсомольским огоньком и задором, а молодая смена — быть верной традициям отцов и матерей.

На митинге секретарь горкома комсомолка А. Бажакина вручил коллективу Дворца, победителю смотра учреждений культуры в честь годовщины комсомолка.

грамоту горкома ВЛКСМ, пожелав творческих успехов.

В этот день во время обеденного перерыва коллектив Дворца культуры проводил с концертом в пользу Дворца культуры строителей областного центра. В молодежных общеклассных бригадах треста «Кемеровогражданстрой». В молодежных общеклассных бригадах треста № 1-2 этого же треста и № 15 треста «Кемерово-Химстрой» прошли молодежные вечера, посвященные дню рождения комсомолка. А вечером во Дворце культуры состоялся городской слет победителей соревнования в честь годовщины пятилетки, за которыми последовал концерт.

В. ПЕТРОВА.

ВЫТЬ НАСТОЙЧИВЕЕ, УСИЛИТЬ СПРОС

Отчетный период Рудничного райкома КПСС областного центра охватывает около двух лет. И если сравнить результаты производственной деятельности района в минувшем и нынешнем годах, то окажется они на разных полюсах.

Результивно промышленной продукции дополнительно к плану более чем на 3,5 миллиона рублей, сверх установленного задания добыто свыше 35 тысяч тонн угля. Это — в определяющем году.

Отставание по реализации промышленной продукции составило 1,5 миллиона рублей. К плану недодали более 77 тысяч тонн топлива. Это за девять месяцев нынешнего.

Что же произошло? Почему отчетный период распался на такие контрастные части? Или в производственных коллективах района несясь энтузиазм, кончилась «порох в порохниках»? Нет, как показывает жизнь, и «пороха» достаточно, и развиваться есть на кого. Об этом рассказывали на XXVI районной партийной конференции и докладчик, первый секретарь райкома КПСС В. А. Конев, и многие выступившие в прениях делегаты.

По инициативе 24 передовых бригад в районе развернулось движение за достижение наивысшей производительности труда с меньшими затратами средств и материалов на каждом рабочем месте. Один из маяков областного соревнования горняков — подготовительная бригада Героя Социалистического Труда А. Д. Ракитянского на шахте «Северная» выступила с призывом: «Пятилетку — за четыре года!» Клич этот был подхвачен в десятках коллективов.

А. Д. Ракитянский и его товарищи, показывая пример творческого отношения к делу, закончили свой пятилетний план за 3 года 7 месяцев. На месяц позднее так же рублея достигли из разряда «Кедровский» бригады экскаваторщика И. А. Кузмаря, в октябре там же — А. М. Морозова. А в открытии партийной конференции в районе завершили пятилетние планы коллективы 85 бригад, участков, цехов, предприятий, почти две тысячи трудящихся.

Продолжая славные традиции стахановского движения, комплексная горнотранспортная бригада М. Р. Миллера на разрезе «Кедровский» в содружестве с бригадой автомобилистов

чал на конференции в адрес руководителей производственного объединения «Кузбассуголь» (В. П. Романов, В. М. Станиславский, коллектив шахты «Бутовская» и водоводов Волкова) и основным своим силами провели реконструкцию, перешли на механизированный способ добычи угля. Какалось бы, сделано немало, чтобы улучшить условия и нарастить производительность труда. Однако горняки шахты им. Болотина все же десять лет не управляют по плану выемки топлива подземным способом. Ни одного годового плана не выполнили в этой пятилетке и на «Бутовской».

— Что это? Случайность? Нет, — говорит докладчик. — Таких длительных «случайностей» быть не может. Это просто нежелание глубоко вынуть в существо дела и оказать конкретную помощь.

Уточним: нежелание руководителей и специалистов производственного объединения. Они так и не приблизились к этим предприятиям после ликвидации треста «Кемеровоуголь», хотя технико-экономические показатели на руднических участках не улучшаются, остаются ниже, чем в среднем по объединению. А некоторые и ухудшаются. Так, с начала пятилетки на шахтах района не проведено к плану более 20 процентов работ по увеличению добычи угля, в том числе девятью из главного направления. Фондоотдача за этот же период упала на «Бутовской» на 20, «Ягуновской» — на 25 и шахте имени Волкова — на 28 процентов.

Производственные планы не выполняются также коллективы геологоразведочной партии шахты «Липцевская», механисского завода и строительных подразделений созданного два года назад треста «Кемерово-Промонтаж». Долг последнего по строительно-монтажным работам достиг в этом году почти трех миллионов рублей. Причина?

Специализация сегодня на шахтах приобретает особое значение, но она настолько не носуется нас, — объясняет управляющий

трестом В. В. Мандро. — Главу шахтерской вавали на наши управления все виды работ — от монтажа железобетонных конструкций и оборудования до сантехники и электромонтажа. При этом часть работ от нас передается, часть возвращается снова. Словом, жонглирование не прекращается и дорожно обходится как коллектив, так и заказчикам. Не пора ли, наконец, прекратить игру в реорганизацию?

Многие делегаты, конференции отметили, что недостаточно проявляются заботы об улучшении быта трудящихся, особенно шахтеров. А это тоже играет немалую роль в рабочем настроении коллективов. В прошлую пятилетку в районе было введено всего 40 тысяч квадратных метров жилья, подлежащего сносу, то ставит ясные темы строительства — а основной задачей опятавали «Кузбассуголь» — делено не отвечают действительным нуждам. Кроме того, в ветхих и тесных непригодных помещениях размещаются многие магазины ора «Кемеровоуголь», больницы и поликлиники. Требуют значительного расширения сети сантехнических, тепловых, электротехнических, канализационных. Этим вопросам значительную часть своих выступлений посвящали бригады очистной бригады шахты им. Волкова Н. С. Ложкевич, горный мастер разреза «Кедровский» В. И. Мишурин, заместитель главного врача медико-санитарной части № 11 К. Н. Семисотова, кондитер столовой № 10 ора «Кемеровоуголь» В. Г. Балыкина, председатель райисполкома В. Д. Поланский.

Средний возраст горняка на нашей шахте, — сказал секретарь парткома шахты «Ягуновская» А. Е. Ковалев, — сорок три года. Необходимо омолаживать коллектив, однако квартир выделяется крайне мало.

Такая же озабоченность

женщинами в западноевропейском искусстве». (Из собрания Шухешской народной партийной галереи. Галерея открыта с 11 до 19 часов.)

Дворец культуры им. 50-летия Октября. В субботу — вечер зрелищ. Начало в 21 час. В воскресенье — вечер «В мире танцевальных мелодий». Начало в 21 час.

Дом культуры профсоюзной организации. В субботу — вечер «В мире танцевальных мелодий». Начало в 16 часов 30 минут.

В. КАЛАЧИСКИЙ.

Кемеровский выпуск

Что, где, когда

Дом культуры шахтера. В субботу — торжественный вечер студентов и профессорско-преподавательского состава техникумского института, посвященный 58-й годовщине Великого Октября. Начало в 19 часов. В воскресенье — вечер отдыха молодежи, посвященный современным балетным танцам. Начало в 21 час.

Клуб «Ударник» аэзиотного завода. Сегодня — торжественный вечер Коллектива художественной самодеятельности клуба. Начало в 18 часов. В воскресенье — занятия клуба молодых филателистов. Начало в 11 часов. С 19 часов — молодежный вечер отдыха.

Дом культуры конюхохимического завода. Сегодня — утренний журнал «В мире конюхохимии». «Композитор Александр Пахмутова». Начало в 17 часов.

Картинная галерея. Художественная выставка «Образ

Что, где, когда

Дом культуры шахтера. В субботу — торжественный вечер студентов и профессорско-преподавательского состава техникумского института, посвященный 58-й годовщине Великого Октября. Начало в 19 часов. В воскресенье — вечер отдыха молодежи, посвященный современным балетным танцам. Начало в 21 час.

Клуб «Ударник» аэзиотного завода. Сегодня — торжественный вечер Коллектива художественной самодеятельности клуба. Начало в 18 часов. В воскресенье — занятия клуба молодых филателистов. Начало в 11 часов. С 19 часов — молодежный вечер отдыха.

Дом культуры конюхохимического завода. Сегодня — утренний журнал «В мире конюхохимии». «Композитор Александр Пахмутова». Начало в 17 часов.

Картинная галерея. Художественная выставка «Образ

Что, где, когда

Дом культуры шахтера. В субботу — торжественный вечер студентов и профессорско-преподавательского состава техникумского института, посвященный 58-й годовщине Великого Октября. Начало в 19 часов. В воскресенье — вечер отдыха молодежи, посвященный современным балетным танцам. Начало в 21 час.

Клуб «Ударник» аэзиотного завода. Сегодня — торжественный вечер Коллектива художественной самодеятельности клуба. Начало в 18 часов. В воскресенье — занятия клуба молодых филателистов. Начало в 11 часов. С 19 часов — молодежный вечер отдыха.

Дом культуры конюхохимического завода. Сегодня — утренний журнал «В мире конюхохимии». «Композитор Александр Пахмутова». Начало в 17 часов.

Картинная галерея. Художественная выставка «Образ

У НАШИХ СОПЕРНИКОВ ПО СОРЕВНОВАНИЮ

По страницам иркутской областной газеты «Восточно-Сибирская правда»

Бригада-лидер из «Востсибугля»

В течение девяти лет пятетки среди «востсибуглян» «Востсибугля» лидирует...

На правом берегу Лены

Еще совсем недавно по лесному мосту пролегал первый поезд, и в жизни строителей западного участка Байкало-Амурской магистрали наступил новый период...

ГЭС работает и строится

Молодой коллектив энергетиков Усть-Илимской ГЭС выдал в энергосистему Восточной Сибири третий миллиард киловатт-часов электроэнергии...

Мощности БраЗа введены

На Братском алюминиевом заводе поставлено на объект оборудование очередного корпуса электролиза...

Последний караван

В Колдунскую заливку, куда, где будет строиться четвертая гидроэлектростанция Ангарского каскада...

Растет город на БАМЕ

Посланцы Украины из «Укрстроя» возводят Новый Утэй — город на восточном участке БАМа...

Рождается площадь

Иркутск. Площадь имени 50-летия СССР. Этот адрес пока неизвестен горожанам...

Снимается фильм

В Приангарье работает съемочная группа Свердловской киностудии. Возглавляет ее Н. М. Логин...

ОКНО В МИРО

ПО ПУТИ УГЛУБЛЕНИЯ ДРУЖБЫ

Мировая печать, телевидение и радио уделяют большое внимание советско-вьетнамским переговорам...

Н О В Ы Е ВООРУЖЕННЫЕ СТОЛКНОВЕНИЯ

БЕНРТ. 29 октября. (ТАСС). В ливанской столице не прекращаются вооруженные столкновения...

РЕПРЕССИИ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

МАДРИД. 29 октября. Корр. ТАСС В. Шеховцев передает: В Испании продолжают репрессии против демократов...

НА СЛУЧАЙ СТИХИЙНОГО БЕДСТВИЯ

ТОКИО. 30 октября. (Корр. ТАСС). Бюро по делам государственных земель Японии разработало план ускорения строительства...

«МЫ БОРЕМСЯ ПРОТИВ ДИКТАТУРЫ»

Около сорока лет Никитича находилась под гнетом диктатуры семейства Сомоса...

ВЫНУЖДЕННАЯ ПОСАДКА ГЕНЕРАЛА РАЛЛЯ

На парадном плацу министерства обороны ФРГ в Хартхее шла «большая вечерняя поверка»...

В ИНТЕРЕСАХ СОВЕТСКО-ФИНЛЯНДСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

ХЕЛЬСИНКИ. 29 октября. (ТАСС). Президент Финляндии Республики У. К. Кеكونен принял сегодня главу советской правительственной делегации...

ВЕСТИ ИЗ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ЧЕХОСЛОВАКИИ

Стальные зернохранилища. В Чехословакии все более широкое распространение находят зернохранилища из металлоконструкций...

На чем ездят пражане

Почка, как свидетельствует статистика, чаще всего на трамвае. Среди всех видов городского общественного транспорта столицей Чехословакии...

Озеро в пещерах

Трехсотметровый турист побывал на озере, которое «спрятано» внутри самых высоких гор Чехии — Крконоше. Подземные пещеры, где оно находится...

Институт, контролирующий качество

Патриархат вел по-прежнему Пражскому институту контроля за качеством продовольственных товаров. Ежегодно он проверяет 40 тысяч образцов различных видов пищевых продуктов...

С телеграфной лентой ТАСС

ВАРШАВА. Здесь завершилась научная сессия, посвященная 70-летию революции 1905-1907 гг. В ней принимали участие ученые из ГДР, Польши, СССР и Чехословакии...

ПОНДОН. Центральное электротехническое управление

Англия объявила о своем решении закрыть 48 из 168 электростанций, насчитывающихся на Британских островах. Это решение принято в связи с крайне тяжелым экономическим положением в стране...

ДЕЛИ. Разрушены 53 тысячи зданий

15 тысяч человек оказались в течение одного дня без крыши над головой, уничтожены на многих тысячах гектарах посевы — танки разрушили, пришедшие в движение индийского штата Гуджарат сокрушительным тропическим циклоном. Убито 65 человек...

ПРАГА. 60 тысяч мотоциклистов «Яга»

выпустит в этом году завод Советского Союза в городе Тынец. Предприятие «Яга» успешно выполняет план нынешнего года. За девять месяцев здесь изготовили и передали заказчикам заказанным мотоциклам на сумму 350 млн. чех. крон...

ОАКТАКТИ СООБЩЕНИЯ КОММЕНТАРИИ

Борьба с вредителями леса входит в обязанности работников лесных хозяйств ГДР. Облегчает работу лесничих советский вертолет ИА-26. С его помощью опрыскивание участка леса гербицидами, на которое уходило несколько часов, проводится за несколько минут...



ВЫНУЖДЕННАЯ ПОСАДКА ГЕНЕРАЛА РАЛЛЯ

На парадном плацу министерства обороны ФРГ в Хартхее шла «большая вечерняя поверка» — традиционный прусский церемониал проводов на пенсию старых служащих. Резкий осенний ветер раздувал смоляные флажки в руках дюжины линейных горнистов...

КОРРЕСПОНДЕНТЫ АПН СООБЩАЮТ

ВЫНУЖДЕННАЯ ПОСАДКА ГЕНЕРАЛА РАЛЛЯ

более важные перемены из ФРГ, чем Ралль. Туда, например, ежегодно навещается на охоту сам Франц-Йозеф Штраус. Правда, говорят, у Штрауса и стоящих за ним боссов баварских военных концернов солидные интересы в автомобильной промышленности ЮАР. Но это уж их «частное дело»...

НА СЛУЧАЙ СТИХИЙНОГО БЕДСТВИЯ

ТОКИО. 30 октября. (Корр. ТАСС). Бюро по делам государственных земель Японии разработало план ускорения строительства в четырех городах-спутниках вокруг Токио. Основная цель плана — обеспечить эвакуацию и размещение в городах-спутниках жителей японской столицы в случае землетрясения...

НА ПУТИ УГЛУБЛЕНИЯ ДРУЖБЫ

Мировая печать, телевидение и радио уделяют большое внимание советско-вьетнамским переговорам, констатирует французская «Юманите», проходящая в атмосфере взаимопонимания, сердечности и товарищеской солидарности. Газета подчеркивает твердое завершение Советского Союза, что Вьетнам может и дальше рассчитывать на всемерную советскую помощь.

В ИНТЕРЕСАХ СОВЕТСКО-ФИНЛЯНДСКОГО СОТРУДНИЧЕСТВА

ХЕЛЬСИНКИ. 29 октября. (ТАСС). Президент Финляндии Республики У. К. Кеكونен принял сегодня главу советской правительственной делегации заместителя Председателя Совета Министров СССР В. А. Кириллина. В ходе беседы, протекавшей в дружественной обстановке, обсуждались вопросы дальнейшего расширения научно-технического и экономического сотрудничества между Советским Союзом и Финляндией...

ВЕСТИ ИЗ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ЧЕХОСЛОВАКИИ

Стальные зернохранилища. В Чехословакии все более широкое распространение находят зернохранилища из металлоконструкций. Их производит Витковская комбинат имени Клемента Готвальда. В прошлом году он изготовил около четырехсот таких зернохранилищ, каждая емкостью до 400 тонн. Тридцать из них были отправлены в Венгрию. В этом году Витковская комбинат одновременно выпускает опытные «стальные элеваторы», являющиеся по сути дела зернохранилищами из металла. Их производят в количестве около тысячи тонн зерна ежегодно. Преимущество зернохранилищ из металла — они не подвержены гниению, не требуют особого ухода, не подвержены воздействию насекомых и грызунов. Кроме того, они имеют меньшие размеры, чем сооружения бетонные.

НА ЧЕМ ЕЗДЯТ ПРАЖАНИ

Почка, как свидетельствует статистика, чаще всего на трамвае. Среди всех видов городского общественного транспорта столицей Чехословакии, отмечающей в этом году свое 100-летие, основной транспортной единицей приходится на трамвай. Он перевозит более половины пассажиров. Впрочем, если поставить вопрос иначе — на чем предпочитают ездить пражане, — то на первом месте выйдет метро, первая очередь которого была пущена в 1974 году. Пока его возможности ограничены одним радиусом протяженностью семь километров. Но к 1985 году метрополитен, как ожидают, будет иметь протяженность 20 километров.

ИНСТИТУТ, КОНТРОЛИРУЮЩИЙ КАЧЕСТВО

Патриархат вел по-прежнему Пражскому институту контроля за качеством продовольственных товаров. Ежегодно он проверяет 40 тысяч образцов различных видов пищевых продуктов, а также участвует в разработке новой рецептуры. Институт, кроме того, готовит контролеров для продуктовых магазинов, ведет пособия в помощь товароведам.

С ТЕЛЕГРАФНОЙ ЛЕНТОЙ ТАСС

ВАРШАВА. Здесь завершилась научная сессия, посвященная 70-летию революции 1905-1907 гг. В ней принимали участие ученые из ГДР, Польши, СССР и Чехословакии. Это решение принято в связи с крайне тяжелым экономическим положением в стране, в результате которого резко сократилось потребление электроэнергии.

ПОНДОН. ЦЕНТРАЛЬНОЕ ЭЛЕКТРОТЕХНИЧЕСКОЕ УПРАВЛЕНИЕ

Англия объявила о своем решении закрыть 48 из 168 электростанций, насчитывающихся на Британских островах. Это решение принято в связи с крайне тяжелым экономическим положением в стране, в результате которого резко сократилось потребление электроэнергии.

ДЕЛИ. РАЗРУШЕНЫ 53 ТЫСЯЧИ ЗАДАНИЙ

15 тысяч человек оказались в течение одного дня без крыши над головой, уничтожены на многих тысячах гектарах посевы — танки разрушили, пришедшие в движение индийского штата Гуджарат сокрушительным тропическим циклоном. Убито 65 человек.

ПРАГА. 60 ТЫСЯЧ МОТОЦИКЛИСТОВ «ЯГА»

выпустит в этом году завод Советского Союза в городе Тынец. Предприятие «Яга» успешно выполняет план нынешнего года. За девять месяцев здесь изготовили и передали заказчикам заказанным мотоциклам на сумму 350 млн. чех. крон.

Фото ЦС-АПН

Фото ЦС-АПН

Фото ЦС-АПН

Фото ЦС-АПН

Фото ЦС-АПН

Фото ЦС-АПН

Фото ЦС-АПН

Фото ЦС-АПН

Фото ЦС-АПН

Фото ЦС-АПН

Фото ЦС-АПН

Фото ЦС-АПН

Фото ЦС-АПН

Фото ЦС-АПН

Фото ЦС-АПН

Фото ЦС-АПН

Фото ЦС-АПН

Фото ЦС-АПН

Фото ЦС-АПН

Фото ЦС-АПН

Фото ЦС-АПН

Фото ЦС-АПН

Фото ЦС-АПН

Фото ЦС-АПН

Фото ЦС-АПН

Фото ЦС-АПН

ВНИМАНИЮ ПРОПАГАНДИСТОВ НОВЫЕ КНИГИ

В библиотеку Дома политического просвещения обкома КПСС к новому учебному году поступили новые учебники, учебные пособия и программы. Хотелось бы, чтобы пропагандисты и слушатели семинаров и школ партийного образования, комсомольских кружков и экономической системы обучения имели в виду, что есть следующие литература:

«Основы научного управления социалистической экономикой» (2-я часть). «Управление социалистическим производством» (попросы теории и практики, издание второе, переработанное и дополненное). «Труд руководителя» (учебное пособие для руководителей работников сельскохозяйственных органов, руководителей колхозов и совхозов). «Социализм и труд» (учебное пособие для рабочих). «Начальный курс научного коммунизма» (для школ основ марксизма-ленинизма). «Основы коммунистической морали» (издание пятое, учебное пособие для комсомольской политической школы). «Основы коммунистической морали» И. Чернопозова и В. Чернопозовой, программы школ основ марксизма-ленинизма и начальной политической школы. Примерная тематика и планы теоретических семинаров. Есть специальные выпуски по отдельным произведениям классиков марксизма-ленинизма, проблемам научного коммунизма, экономическим проблемам, философским проблемам, проблемам истории КПСС и партийного строительства, внешней политики КПСС, мирового коммунистического движения и международных отношений, по актуальным проблемам марксистско-ленинской теории и политики КПСС на современном этапе.

ИДЕТ СМОТР БЕЗОПАСНОСТИ ДВИЖЕНИЯ ЧТО ВИДИШЬ ИЗ КАБИНЫ ГРУЗОВИКА...

Трест «Кемеровосельстрой» создан семь лет назад. Срок небольшой, но за это время наша Кемеровская автономная добилась неплохих результатов. Пятилетний план выполнен досрочно. Что помогло нам справиться с обязательствами? На первом месте — сильная корпоративная организация труда водителей и ремонтных рабочих. Построена станция диагностики, оборудована новая заправочная станция, строится зона технического обслуживания. Все эти меры в комплексе и дали положительный результат. Рабочее место водителя — дорога. Мы обслуживаем сельские стройки. Задача это непростая. Всем известно, что на селе дороги пока отстают желать лучшего. Подвиг до строительного объекта приходится добираться по бездорожью. Но и в городе, случается, состояние дорог заставляет водителей нервничать, терять драгоценное время. Возьмем наш областной центр. Въезд в город — по обводной дороге через поселок Южный — находится в плачевном состоянии. Затягивается окончание строительства дороги по улице Садовой в районе моста через Искитимку. Ее не только раз перекапывали. Машины быстрее изнашиваются при езде по таким ухабам. Давно назрела необходимость в постройке подземного перехода в районе железнодорожного вокзала. Я не ошибусь, если скажу, что здесь самое оживленное движение пешеходов во всем городе. Несколькими словами не опишешь, как хочется, чтобы все пешеходы у нас дисциплинированные, но сейчас частично можно наблюдать, как мамы с детьми в руках переходят проезжую часть на красный сигнал светофора. Какой же плохой пример подает он детям! Начла автономная тоже включилась в смотр безопасности движения. С начала года в автоколоне не допущено ни одного дорожно-транспортного происшествия.

А. ЗАБРОДИН, водитель автоколонны треста «Кемеровосельстрой», г. Кемерово.

РЕБЯТА ИЗ КУКОЛЬНОГО

Трудно представить детство без сказки. Тем более без кукольного театра. А как быть, если хочется, чтобы сказка всегда жила рядом, но в городе нет такого театра? Значит надо создать его своими руками. Так и сделали ребята из Беловского Дома пионеров № 2. Организовать коллектив в поселке Новый Городок помогла им учительница Октябрина Гермогеновна Торина, активная участница драмкружка в студенческие годы. С тех пор прошло десять лет. Сейчас в кружке занимаются около пятидесяти человек. За прошедший учебный год кукольный коллектив Дворца пионеров осуществил постановки спектаклей «Морозко», «Целебная травка», «Лунный лекарь», «Мой папа — лев», «Лесная сказка», «Зайка-почтальон». Их показывали в детских садах, больницах, школах, клубах поселков Чертынский, Бабаново, Новый Городок, а колхозе им. Ильича. А с ребятами из Старобачатского сельского Дома пионеров у них давние связи. Сельские пионеры тоже создали у себя кружок кукол. И часто бываю у своих добрых советчиков. Когда наступают летние каникулы, юные инструкторы-кукольники выезжают в загородные пионерские лагеря, где учат ребят обращению с куклами. А потом тут же, на лесных полянках, наткнув шпору между берез, показывают свои спектакли. «Ветераны» кукольного коллектива Женя Андреев, Лена Маклакова, Ира Кулаева, Игорь Свечкин, Вова Терентьев говорят, что занятия в кружке развивают у них фантазию, художественный вкус (ведь они сами готовят эскизы декораций, куклы, учатся шить, рисовать, лепить из глины, обрабатывать материалы из папье-маше). Но самое главное — они учатся жить дружно, отвечать за порученное дело. Активных ребят, проявляющих себя в общественной работе, награждают путевками в Артеке. Кукольный кружок много раз был победителем городского конкурса «Веселые человечки».

М. ЛИНКИН, г. Белово.



Большой коллектив в цехе эмальрованных изделий Кузнецкого металлургического комбината. Любит здесь свою библиотеку, на полках которой более 15 тысяч книг. Уважает хозяйку библиотеки Августу Михайловну Штанько за ее скромность и отзывчивость, она всегда найдет нужное по себе, даст совет и рекомендацию читателю. «Мастера золотые-руки» бригады штамповального отделения Николая Васильевича Бочарова больше интересуют техническая литература, а вот трагичная Александра Мартыновна Дамма — материалы съездов, международных собраний. НА СНИМКЕ: А. М. Штанько, А. М. Дамма и Н. В. Бочаров за подбором литературы. Фото В. Ларина.

ПОДВИГИ ОТЦОВ-КРЫЛЬЯ СЫНОВЕЙ СТРАЖЕННЫЙ ЛУЧ

Минуло более тридцати лет с тех пор, как «майскими короткими ночами, отгревем, закончили бой...». Прошли юбилейные торжества, собрания, чествования фронтовиков. А память все беридит души старух солдат, зовет их к перу, к ваянию в школах, к сыновьям в рабочие клубы. И верно понимают свою долг ветераны. Ибо не только в юбилейные праздники нужно вспомнить о войне. Конечно же, и по этой причине так много писем приходит в редакцию от участников Великой Отечественной войны и от тех, кто с оружием в руках ныне стоит на страже покоя страны.

«В октябре 1939 года длинный товарищ вышел с призывниками РККА из села и города Кузбасса следовал на восток. В Забайкалье нас перебурдировали в воинскую форму с неприличными названиями цвета хаки, и стали мы постигать солдатскую науку. В те времена крылатыми были слова из приказа наркома обороны: «Обучать красноармейцев тому, что нужно в боевой обстановке». И мы учились в лютые морозы и песчаные бури совершать броски и марши, отравлять аэчки и окопы... Уже потом, в горячие дни стражей Великой Отечественной, убедился, насколько мудрыми были те слова из приказа наркома...»

Читаю это письмо офицера запаса Федора Яковлевича Глушко и ловлю себя на мысли: а ведь смысл того наркомовского афоризма в своем существе не изменился, только наполнился новым содержанием, рожденным условиями военно-технической революции. Теперь часто можно слышать от командиров чеканную фразу: «Учить солдата тому, что нужно в современной войне». И войни 70-х годов свято следуют боевому девизу.

Когда я размышляю о совершенствовании солдатских и командирских навыков в поле, в классе, в учебно-тренировочном городке, мне всегда видится супоравая «чисто военная» фигура офицера Кемеровского гарнизона капитана Александра Озердьева, кавалера медали «За боевые заслуги», и припоминается эпизод из его командирской практики. Что тогда было? Машина постоянно зарывалась в снег, ледяная лопатка обжигала глаза. Когда прибыла на стрельбище, вовсе разыгралась пурга. Мишень в наволоке снежной крошки то появлялась, то исчезала.

— Стрелять в такую непогоду — только патроны жечь, — вдруг услышал Озердьева и тут же оборвал скитника: — В боевой обстановке скидок на погоду не будет. Первым на рубеж открытия огня вышел сам Андрей и его заместитель. Они поразили мишень с первых очередей. Вслед за ними выполнил упражнение весь взвод. Несколько лет подряд Озердьева выводил свою роту в число отличных. Ныне он слушатель-заочник Военной академии им. М. В. Фрунзе.

Человек и закон «МЕШОЧНИКИ» В БУЛОЧНЫХ МАГАЗИНАХ

Иные «запасливые» люди ежедневно несут из булочных полные сумки хлеба, муки, крупы. Скапливают эти ценные продукты своим порсятам, буренкам и другим имеющейся в домашнем хозяйстве живности. Всем этим владельцам домашних «ферм» стоит напомнить, что в Уголовном кодексе РСФСР есть статья, которая предусматривает уголовную ответственность за скапливание скоту и птице хлеба и других хлебопродуктов. Вот некоторые примеры. Дворня совхоза «Восход» Топкинского района Т. Нарзинова купила мешок пшеницы для скармливания порсятам. Ей пришлось объясняться на административной комиссии горисполкома и уплатить штраф 50 рублей. Не остался без наказания и жители Новокузнецка Г. В. Климов и И. А. Цица. Климов вместо овса и сена давал в корм своей лошади печеный хлеб. Цица хлебом откармливал свиней на продажу. В

Дорогие мои! Нет слов, чтобы описать то, что видишь, что переживаешь. Как то удалось посмотреть англоязычную хронику о разгроме Ромеля. Так у нас сейчас бои значительно и упорнее. Тунис беднее перед тем, что делается на советско-германском фронте. Как хочется жить и жить, чтобы хоть одним глазом взглянуть на мир после войны, чтобы хотя бы на миг увидеть вас, моих друзей, моих любимых. До конца жизни ваш Алексей. 12 июля 1943 года.

Письма эти принадлежат новокузнецкому, выпускнику СМИ, Герою Советского Союза Алексею Андреевичу Павловскому. Их прислал в редакцию хабаровчанка А. Сатурни. В своей корреспонденции он сообщает: «Имя Алексея Павловского свято чтут не только кузбассовцы, но и дальневосточники. В Комсомольске-на-Амуре, на здании литейного цеха завода «Амурсталь», где работал герой, установлена мемориальная доска, шоссе, ведущее на «Амурсталь» носит его имя. В отделе кадров завода в личном деле № 1 собраны документы о жизни замечательного человека, настоящего коммуниста. Комсомольско-молодежная бригада формовщиков литейного цеха зачислила в свою бригаду отважного сибиряка и выполняет за него производственный план».

Не так давно кемеровчанин В. Каченко побывал в Центральном музее Вооруженных Сил в Москве и видел, как подолгу стоят экскурсанты у стендов и экспонатов, посвященных ратному подвигу кузбассовцев. В своем письме он пишет: «Нельзя без волнения читать листовку, в которой рассказывается об Иване Герасименко, Александре Красиле и Леонтии Черемнове, закрывших собой амбразуры трех вражеских дзотов».

Как-то в одной из своих командировок я встретился с необычным человеком, бывшим командиром организации СМЕРШ, майором в отставке Владимиром Афанасьевичем Кривушиным. От трудной и рискованной работе этих людей рассказал недавно В. Богданов в своем романе «В августе сорок четвертого». Так вот, из чисто детективных истоков, случившихся с моим знакомым в годы войны, удалось «проявить» один из семейных «негативов» и восхититься даром полученной прямой-таки исторической фотографии. Дело в том, что еще прадед В. Кривуши занимался военной разведкой в Крымскую войну 1853—1856 гг. Дед ходил в тыл врага в русско-японскую войну, а отец Афанасий Илларионович служил в ВЧК в гражданскую. Сыновья же самого Владимира Афанасьевича, их двое, проходят службу в органах Министерства внутренних дел СССР. Вот уж поистине боевая династия!

Об этом случае вспомнил еще и потому, что в осенней почте ветеранов немало писем о тех, кто выбирает трудные, но счастливые отношения. Свою заметку житель поселка Кожух Тисульского района В. Баженов назвал: «Расскажу о семейной традиции». «Давно знаю семью фронтовика полковника Степана Павловича Королева, — пишет автор. — Он служил в самых отдаленных уголках нашей Родины, имеет много правительственных наград. Верность долгу, честность воспитал ветеран в своих сыновьях. Все трое избрали беспокойную отцовскую профессию, стали офицерами. Не часто приходится собираться вместе отцу с сыновьями, но когда такие дни выпадают, сослуживцы говорят: «Королевское отделение в полной боеготовности. Четверо офицеров — четверо коммунистов». «Дорогой отца идут по жизни сыновья бывшего военного комиссара П. Я. Подполковника П. Гусева. Александр — офицер, закончив в этом году Кемеровское высшее военное командное училище связи и Геннадий, — сообщает в своем письме из Ленинска-Кузнецкого П. Старишников. Безмерно счастливы такие наши ветераны, как Кривуши, Королев, Гусев. И если много лет спустя, как свет далекой звезды, как отраженный луч, придут такие же слова признания и благодарности к их сыновьям, то значит действительно вы правильно, отцы, и оставили в сердцах добрый след. Майор Ю. ДУРНЕВ, г. Кемерово.

ТИРАЖ «СПОРТЛОТО»

Результаты 41-го тиража «Спортлото», состоявшегося 29 октября в Москве. «Спортлото 1»: 45 (футбол), 8 (бокс), 36 (слалом), 3 (акробатика), 18 (городки), 23 (легкая атлетика). «Спортлото 2»: 2 (автоспорт), 34 (ручной мяч), 48 (шахматы), 15 (водное поло), 33 (регби), 3 (акробатика). (ТАСС).

Телевидение

31 ОКТЯБРЯ I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.00 Новости. 9.10 * Р. Щедрина. «Обзорные частушки». Фильм-балет. 9.30 «Русская речь». 10.15 * «Веселые старцы». 11.00 * Международные соревнования по тяжелой атлетике. Передача из Англии. Перерыв до 15.25. 15.25 «Нет мира под небдами». Репортаж из Ливана. 15.55 * Р. Щедрина. «Обзорные частушки». Фильм-балет. 16.10 «Люди и манекены». Премьера художественного телефильма. 17.30 «Время». Кемерово. 18.00 «Многочисленные». Репортаж о финале первенства РСФСР по многоборью ГТО. 18.20 «Страницы природы». 18.50 Новости Кузбасса. 19.00 «Славяне, шахтеров племя». Москва («Орбита»). 20.00 Новости. 20.15 * Чемпионат СССР по конюху. «Спартак» — ЦСКА. 3-й период. 20.50 «Нет мира под небдами». Репортаж из Ливана. 21.40 * «Люди и манекены». Премьера художественного телефильма. 23.00 «Время». 23.30 * «Приглашаем концертную студию в Останкино». 01.15—02.00 * Международные соревнования по тяжелой атлетике. Передача из Англии. II ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 18.10 * «Приглашаем концертную студию в Останкино». Кемерово. 20.00 «Застава». Всесоюзный фестиваль фольклора — спортивный альманах. 20.20 «XXV съезд КПСС — 25 ударных недель». 20.50 Кемеровский вестник. 21.05 «Твой первый час». Художественный фильм. 22.35—23.20 Концерт.

Радио

ПЯТНИЦА, 31 ОКТЯБРЯ Москва. 6.02, 8.00, 9.02, 10.02, 12.00, 14.00, 16.00, 20.00, 22.30 — Последние известия. 6.15, 7.15 — Гимнастика. Кемерово. 6.50 — Мелодия советской эстрады. Москва. 7.02, 11.00 * По страницам центральных газет. 7.30 — Радио-журнал «Земля и люди». Кемерово. 8.15 — Обзор газет «Кузбасс». 8.25 — объявления. Москва. 8.30 — Международный дневник. 8.40 — «Пионерская зорька». 9.15 — Песни советских композиторов. 9.45 — Выступает сельская молодежь Литовского радио и телевидения. 10.15 — «Писатели у микрофона». 10.45 — Валетная музыка Л. Делива. Кемерово. 11.15 — Производственная гимнастика. Москва. 11.30 — «Рабочая радиогазета». 12.15 — «В рабочий полдень». 12.45 — «Ударный труд». 13.00 — «Новые литературные таланты». М. Горький. «Мат». Радиомонтажи по страницам романа, передача 3-я. 13.35 — Концерт с участием М. Пахоменко, С. Ротару, Л. Лещенко, вокального квартета «Улыбка». 14.05 — Радиотеатр «Малыш». Шандор Федор «Як Чини стал зять». 14.40 — М. Горьков. «У горы Волжская». Рассказ. 15.00 — А. Дворник. «Славянские танцы». Концерт для виолончели с оркестром. 16.50 — По страницам оперетты Ю. Милюткина. 16.50 — «От теории к практике». 17.00 — Для детей. «Мелодия из почты дурна». 17.15 — Радио для урона. История. «Рассказы бродячих школьников». 17.45 — «Литература и русский язык». «Почта черноморских классиков». 18.00 — Программа радиостанции «Юность». Кемерово. 19.00 — Новости Кузбасса. 19.15 — Передача из цикла «Пятидесятая год завершения». Москва. 19.40 — «Любимый природный берез». 20.15 — «Встреча с песней». 21.15 — «Варшавя». Литературный портрет А. Исаковского. К 100-летию со дня рождения. 22.15 — Игрушки эстрады оркестра. 22.45 — Романы советских композиторов. 23.00 — Музыкально-литературная программа радиостанции «Юность». 23.45 — Международный дневник.

«Панорама» № 44

В очередном номере еженедельника сообщается о предстоящих концертах филармонии и новом пириковом аттракционе «Каледоскоп» при участии Натальи Рубановой и других мастеров советского цирка, публикуется программа телевидения на следующую неделю. «Панорама» знакомит читателей с рецептами рыбных и мясных блюд, печатает рекламу Кемеровского бюро путешествий и экскурсий. «Посылторга». В номере представлены советы хозяйкам, кроссворд и другие материалы. Вторая страница сегодняшнего номера — смешная. Зам. редактора А. И. БЕЛЫЧК.

КУЗБАСС

ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!

Идет подписка на газеты и журналы на 1976 год. Приглашаем вас своевременно подписаться на областную газету «Кузбасс». Подписная цена на год — 6 руб. Подписку можно оформить в отделениях связи, в агентствах «Союзпечать», у общественных распространителей на предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях. Напоминаем вам, что продажа «Кузбасса» в розницу ограничена.

Театр

МУЖ И ЖЕНА СНИМУТ КОМНАТУ. Начало в 19 час. 30 мин. 1 ноября — В СПИСКАХ НЕ ЗНАЧИТСЯ. ОПЕРЕТТЫ 1 ноября — ДОННА ЛЮЦИЯ. Иллюзионный аттракцион «КАЛЕДОСКОП» при участии Натальи Рубановой и большой разнообразная программа. Начало в 19 час. 30 мин.

Кино

Кинотеатр «МОСКВА» Новый цветной художественный фильм ВЕСНА ГРУСТНОЙ ЛЮБВИ (9-30, 13-30, 16, 18-10, 21-50). Цветная кинокомедия АФОНЯ (11-30, 20). Зал КИНОХРОНИКИ (Кинотеатр «Москва») Хроникальный фильм ИДУ ДОРОЖИ ВЕКА (11-30, 15, 18-30). Художественный фильм ВТОРАЯ ИСТИНА (9-30, 13, 16-30, 20, 21-50). Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ» НЕПОДДАЮЩИЕСЯ (9-40, 14). Новый цветной художественный фильм ВЕСНА ГРУСТНОЙ ЛЮБВИ (16, 20, 21-50). Цветная кинокомедия АФОНЯ (11-30, 18-10). Кинотеатр «КОСМОС» Новый азербайджанский художественный фильм В БАКУ ДУО ВЕТРЫ (12, 14, 16, 18). Это сильнее МЕНЯ (10). ЕСЕНИЯ, два

серии (11, 13-30, 16, 20-50). БЕЗ ПРАВА НА ОШИБКУ (9). Новый цветной итальянский художественный фильм ВЕЛИКИЕ КЛЫКИ (18-30, 20, 21-50). Кинотеатр «ПИОНЕР» Занятия киношкола «ШАГИ В ПЕРЕКРАСНОЕ» (9-30). КАПИТАН ДЖЕК (11-30, 12-50, 16-30). ПРЕСТУПЛЕНИЕ И НАКАЗАНИЕ, две серии (14-20). ЗАМОРОЖЕННЫЙ (16-30, 20-50). Кинотеатр «ОКТЯБРЬ» ВЕРОНИКА ВОЗВРАЩАЕТСЯ (10, 15). РОГАТЫЙ ВАШТОН (17, 21-50). ХАМ РАД, две серии (12, 19). Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ» БОЛЬШОЕ КОСМИЧЕСКОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ (10, 15). БРОДЯГА, две серии (12, 20). ГЕНЕРАЛЫ ПЕСЧАНЫХ КАРЬЕРОВ (16-30, 18-20). Кинотеатр «ПРОГРЕСС» СЕМЕРО СМЕЛЫХ (10, 14). ИГРА В КАРТЫ ПО-НАУЧНОМУ (11-40, 16, 17-50, 19, 21-30). Кинотеатр «ЛУЧ» ОПЕРАЦИЯ «КОБРА» (10, 15). ПОСЛЕДНИЙ ПАТРОН КАПКАН (11-40, 17-20, 20-20). Кинотеатр «КОМСОМОЛЕЦ» ПРОДЕЛКИ В ШКОЛЕ (15). КАПКАН (17, 19, 21). ДК СТРОИТЕЛЕЙ КАПКАН (17, 19, 20-40). ДК ХИМИКОМБИНАТА В ВОЙ ИДУТ ОДИН «СТАРИКИ» (12). АНАТОМИЯ ЛЮБВИ (14, 20). КИНОПЛАНОРАМА (в сеансе в 20 час). ДК КИРОВСКОГО РАЙОНА ЛЮБОВЬ ЗЕМЛЯНА (11, 13, 15, 17, 19, 21). ДК ШАХТЕРОВ БЕЗ ПРАВА НА ОШИБКУ (14, 16, 18-30, 20-30). ДК КОКСИМЗАВОДА САНГАМ, две серии (19, 21). Клуб ГРЭС УТРАЧЕННЫЕ ГРЕЗЫ (17-15, 19, 21).

ДЕГУСТАЦИЯ РЫБНЫХ БЛЮД. ВНИМАНИЮ КЕМЕРОВЧАН! 1 НОЯБРЯ с. г. в помещении центрального рынка областного центра «ГASTРОНОМ», Контора «РОСМЯКО РЫБОТ» совместно с ресторанами ПРОВОДАТ ПРЕДПРАЗДНИЧНУЮ ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ РЫБЫ с ДЕГУСТАЦИЕЙ РЫБНЫХ БЛЮД. Начало работы выставки-продажи и дегустации в 10 часов «КЕМЕРОВТОРГРЕКЛАМА».

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ И ГРАНДАН! В связи с закрытием на ремонт моста через реку Тьма в городе Междуреченске Кемеровской производственного управления строительства и эксплуатации автомобильных дорог ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ всех предприятий и организаций, что проезд транспорта осуществляется по обводной дороге через разрез «Междуреченский».

КЕМЕРОВСКИЙ СОВХОЗ-ТЕХНИКУМ ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ НА 1975—1976 УЧЕБНЫЙ ГОД. ЗАОЧНОЕ отделение готовит техникумов и агрономов. Срок обучения: на базе средней школы — 3 года; восьмилетней школы — 5 лет. Прием заявления по 30 ноября с. г. К заявлению прилагается: документ об образовании (в подлиннике), 4 фотокарточки размером 3,4 см, автобиография, копия трудовой книжки, медицинская справка (форма № 286), характеристика с места работы. Вступительные экзамены проводятся по 15 декабря. Поступающие на базе восьмилетней школы сдают вступительные экзамены по русскому языку (дистант) и математике (устно); на базе средней школы на отделение агрономии — по русскому языку и литературе (сочинение), химии (устно) на отделение механизации сельского хозяйства — русскому языку и литературе (сочинение), математике (устно). Адрес совхоза-техникума: п. Металлоплощадь, совхоз-техникум, заочное отделение.

Коллектив учителей и учащихся школы № 1 г. Кемерово выражает глубокое соболезнование преподавателю Морозову З. М. по поводу безвременной кончины ее мужа АФАНАСИЕВА Павла Григорьевича.

Адрес редакции и издательства: 650630, ГСП, г. Кемерово-99, ул. Ноградская, 3. Телефоны: редактора 6-61-54, приемной 6-69-74, заместителей редактора 6-65-74, 6-70-82, ответственного секретаря 6-68-81, зам. ответственного секретаря 6-65-63, отделов редакции: партийной жизни 6-61-83 и 6-02-08, пропаганды 6-68-73, промышленного 6-69-44 и 9-51-02, сельского хозяйства 6-67-82 и 6-30-71, Советов депутатов 6-64-84, культуры 6-62-01, строительного 6-67-46 и 6-02-00, писем и рассылки 6-90-52 и 6-60-72, информации и спорта 6-62-37, 95-58-76 и 6-82-61, еженедельника «Панорама» 6-63-02, объявлений 6-63-72, фотокорреспондентов 6-90-83, приема информации 6-88-85, общественной приемной 6-66-52, бухгалтерии 6-90-54, директора издательства 6-69-23. Составные корреспонденты: в Новокузнецке — 7-80-33, Прокопьевске — 2-54-04, Ленинске-Кузнецком — 2-03-21, Белове — 2-01-43. Междуреченские — 33-04, Юрге — 2-06-09.